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obor ... 23=20-8 stroje. a zafizeni pro.strojirenskou vyrobu

Vedouci katedry Vdm ve smyslu nafizeni vlady CSSR ¢&. 90/1980 Sh., o statnich zavéreénych zkous-
kdch a stdtnich rigordznich zkouskdach, uréuje tuto diplomovou prdci:

Nézev tématu: Panaramatické zvedaci zarizeni

YY8OKA BKOLA STROUNI A § ILN»
Usti"ednl kniho¥y

Zasady pro vypracovani: ‘UIERsa L, STUD;NTSK‘ [}
~ PSC 461 17

V réamci 1novace vysokozdviZného voziku o nosnosti 3,2 t navrhné-—

te panoramatické zvedaci zarizeni, které musi zabezpe01t m1n1maln1
volny zdvih 150 mm, pracovni tlak hydrauliky je 16 MPa a pro navrh
ramt zvedaciho zarizeni pouZijte prednostné profilu U 140. Pfi fe-
Seni provedte zejména:

’ ‘1. vybér vhodného principu feSeni s mozZnosti dosaZeni i vysokého

volného zdvihu

2, konstrukéni navrh a pevnostni kontrolu zvoleného reseni
3. vyrobni vykresy hlavnich dilf zvedaciho zarizeni '
4. ekonomické zhodnoceni navrhovaného reseni

-~
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Prospekty zahraniénich vysokozdviZnych vozikl
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MfsToPREISEZNE PROHLASENT

‘. MistopFiseZnd prohladuji, Ze jsem diplomovou préci

vypracoval samostatn a pouzitim uvedené literatury.

V Liberci dne 11, kv&tne 1987

® ;
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{mu préce ing.Ladislavu Bartonikovi

p&kuji vedouc
vedeni, trpélivost a pomoc, kterou mi poskytl

réce. A také 3d&kuji ing. Pal-
414 a cenné konzultace.

za odborné
pFi redeni této diplomové P

dusovi za poskytnuti materi
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1.0.0.

6vVvoD

Védeckotechnicky rozvoj je spolu se socialistickou eko-
nomickou integraci rozhodujicim dlouhodobym faktorem
zvySovéni efektivnosti nérodniho hospodéafstvi, Hlavné
odv&tvi strojirenstvi a elektrotechniky budou i nadédle
zékladem rozvoje Zeskoslovenské ekonomiky, musi se vyraz-
n&ji podflet na technickém pokroku ve vSech odvétvich
nérodnfiho hospodérstvi. Ve strojirenstvi a elektrotech-
nice se mé vyroba zvydit o 33 - 35% a produktivita pra-
ce se mé zvy3it v tdchto oborech o 30 %.

Ke k1iZ%ovym ekonomickym problémim pat¥i oblast manipula-
ce s materidlem, nebol vé%e vysoky objem Zivé prace,kte-
ry je nepfimo dm&rny drovni organizace a mechanizace &in-
nost{ spojenych s pripravou materidlu. Stav této oblasti
v nadem nérodnim hospodé¥stvi nejlépe charakterizuje po-
Zet asi 1,5 mil.pracovnikdl, kte¥f v této oblasti pisobi,.
Aby se sniZila tato vysoké hranice, zavddime do procesu
manipulace vhodnd manipulalni za¥izeni.

Jednou ze udékladnich moZinosti jak sniZit podet pracovni-
xd je i zav&d¥ni vysokozdviZnyeh vozikd. Jejich univer-
sélnf vlastnosti umo?nuj{ dopravu materidlu ve svislé a
horizontdlni poloze, &ini z nich bezesporu velmi progre-
sivni{ manipula®ni prostredky, které mohou uplatnit se ve
vSech oblastech nérodniho hospodérstvi. Z definice vyso-
kozdvi¥ného voziku vyplyvé, Ze je to pojizdny pracovni
stroj, urfeny pro plepravu a manipulaci. Jedné se o pre-
pravu jek paletizovaného, tak i nepaletizovaného materié-
1u na krat3{ vzdélenosti po Udelovych komunikacich zévodu,
skladu s vyjimkou specidlnich vozfkd /stohovacich/.
VysokozdviZné voziky jsou prostredky, které ve vnitrozé-
vodové dopravd nékledy dopravuji, nabiraji, zvedaji, uklé-
dajl resp.stohuji. Jejich pracovni rozsah je pritom v
horizontélnim smdru prakticky neomezeny a ve svislém smé-
ru od zem& do vydky ndkolike metrd, podle vy3ky zdvihu.
Potieby vysokozdviZnych vozikd maj{ celosv&tové rostouci
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b&h materidlu.

n.p.Carudin/.

tendeci vyvolanou ristem vyroby & 8 tim gouvisejici o-

Dodévky pro tuzemsko a export nejsou ndkolik let pokry-
vény vzhledem na omezeni kapacitni mo¥nosti soudasnych
%eskoslovenskych vyrobeld /Desta,n.p.Dé&in, Transporta,

Systovéd produkce vysokozdviinjch vozikd obzvlést& v pos-
lednich letech vzrostla vysokym tempem a podstatind pre~
vySovala gy&tovy prumér rastu astrojirenské vyroby. V§-
roba je z 80% soustied®na 4do p&ti stétid: UsA, Japonsko,

‘ NSR, Velké Briténie a Francie. Z toho vyplyvé, Ze vys-

nipulace 8 materidlem.

vitu préce.

p¥&lé kapitalistické staty vinujl vysokozdviinjm vozikim
ndleZitou pozornost jako adle¥itému &lénku procesu ma-

Vv rémci RVHP zaujimé obor 475 vyznemné misto a je zara-
zeny mezi cilové programy. Zvy3eni dodévek vysokozdviz-
nych voz{kd umoZni z{skat dspory pracovnich sil - nasa-
zen{ jednoho vysokozdvizného voziku u uzivatele usetfi
minimdln& t¥i pracovni s{ly, déle anizujil Jjedich fyzic-

kou némahu @ zéroven aZ n&kolikanédsobné zvysi produkti-

VysokozdviZné voziky musi déle splnovat Fadu podminek
jako napf. dobré prichodnest terénem, v&t3i vykon a tomu

‘. odpovidajici nosnost. 7vl43tni ddraz Jje kXleden i na zve-

nim nejen 2 hlediska ristu objemu vyroby,

tového obchodu.

nyeh vozikd Zelnich s nosnosti do 3,5 t.

dec{ zarizeni, jeho rozvoj 2 zlepleni. 7vedaci zaifizeni
mus{ zabezpelovat #adu funkci /napf. volny zdvih, moZ-

nost pripojeni pridavnych zarizeni/. Nejznémdj3{ vozik

je ¥elni vozik vysokozdviény vidlicovy. Popis /piesnéj=-
%${/ zvedaciho zafizeni je uveden Vv del3ich kapitoléch.
Obor 475 - vysokozdviiné voziky, Jje oborem perspektiv~
ale i z hle-~

diska rdstu vyvozu @& predstavuje dynamickou slozku své-

BSSR se zdlasthuje mezinérodni d&lby prace, kde se Vv
soudasném obdobf podili na vyvoji = vyrobe vysokozdviz-
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e tieba orientovat na
Zv145te zajimavé 2

gka bude spolupréce se Sovétskym
oudasném obdobi pfipravuje na vy-
iznych vozikld vy3sich nosnosti.

rodni spolupréci 3

Dal3i meziné
dy se SSSR a NDR.

oboustranné doho
ekonomického hledi
svazen, xtery se VvV 8
u &elnich vysokozdv

rob
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2.0.0. ZzZAkLapDnf NAzvosLovi
a/ Jmenovit4 nosnost vysokozdviZného voziku - Jje to

maximédlni hmotnost b¥emene, kterou miZe vozik zdvih-

nout do vy3ky 3300 mm, nebo na maximélni vysku, Jje-1li

vyska zdvihu men3{ neZ 3300 mm.

Pozn.: t3Zi3t& bremene se musi nachdzet ve svislé ro-
ving soumdrnosti a ve vzddlenosti ¢ od predni-
ho nosného povrchu ramene vidlice.

AN T
| N
/\
of 17N N
L—c—ci

b/ Zdvih - u vysokozdviZnych vozikl ménitelny vy3kovy
rozd{l mezi drovni vozovky a horn{ plochou vidliec,

pop#. zdvihac{ plo3iny. 'T]m
l! c’iig\ .

¢/ Konstrukdni{ vyska vysokozdviZného voziku - vy3ka H
voziku bez biremene piri spudtiném zdvihacim zafizeni
a bez néstavby.
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d/ Vy3ka volného zdvihu - rozd{l mezi drovni vozov-
ky a horni plochou vidlic maximélné& zdviZenych

beze zm&ny prijezdni vy3ky.

\

e/ VyloZeni - vzddlenost t&2i¥t& bremena od &elni
plochy svislé &4sti nosné vidlice.

£/ Zat&Zujiei diagram - diagram, JjehoZ kiivka stano-
vi z4visloast hmoty bifemene na vzddlenosti t&Zisté&
od ep&rnych svislych ploch vidliec.

3

200 1 m [kg)
._Ll

=l

pd
o
p
~
(
#"'/”
2000
t [mwm] 500 ¢
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3.0.0. HLAVNf POZADAVKY NA KONSTRUKCT ZzpvIHACTHO ZaRfzZENT

1. Belnf vysokozdviiné voziky jsou v zékladnim prove-
deni vybaveny zdvihacim zatb{zenim o vy3kdch zdvihu
uvedenych v zskl. Fadéch dle ESN 26 88 04. Toto ne-
plati pro specidlni zdvihac{ zari{zeni / nap¥. vol-
ny zdvih /, mebo jiné druhy vozikd. |

5. Zdviheci zarizeni musi zajidtovat piepravni vySku
nejménéd 120 mm bez zvdtienf konstr. vy3ky voziku.

3. Zdvih voziku musi v dolnt i horni poloze omezen do-
razy. Toto neplati pro doln{i polohu tam, kde zdvi-

. nec{ mechanismus klesd, aniZ by byl pritom pohénén
motoremnm.

4., Nosné Petézy a lana zdvihaciho zari{zeni musi byt
pti pretrZeni pevnost odpovidajici nejmén& p&tina-
sobku stat. zatiZeni pfi pouZiti viceradového vé-
leXkového Tet¥zu dvou a vice jednofadyeh Fetdzl, ne-
bo jednoradového lemelového fet&zu s nejméné& Ctyr-
mi destilkemi v jednom &lénku. PFi pouziti{ jednoho
jedno¥adového val. fetdzu musi byt koef. bezpelnosti
nejméné 8,

P#i uvaZovéni bezpelnosti se meuvaZuji odpory vznik-
1é trenim ve zdvihacim zaiizeni.

® 5., Zdvihac{ deska musi{ odpovidat &SN 26 89 00.

€. Vidlice musf odpovidat TSN 26 89 Ol.

7. Neklépdni zdvih. zaPizeni vpred a vzad musi byt ome-

zeno dorazy.
8. VysokozdviZné voziky s vysuvnym zdvihacim zafizenim
nebo vysuvnou vidlicl mus{ byt konstruovény tak, aby

nemohlo dojit k jejich samovolnému vysuvu.
9. NavrZené hydraulické zapizeni musi zajistovat polohu
bfemena zdviZeného do libovolné vy3e.

10. Hydreaulické zaifizeni musi byt vybaveno.ochrannym sys-
témem, ktery chréni zdvihacf zatizeni proti pretiZe-
n{, musi vyhovovat TSN 26 88 03.

11, V p¥ipadéd po3kozeni hydraul. obvodu nesmi rychlost kle-
sajieftho biemene pirekrodit 0,6 mn.s' u jenostupn. vél-
c8 a1l m.3' u vicestupnovych vélcd.

Tyto uvedené body odpovidajf ¥4sti normy TSN 26 88 0O.
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4,0.0, POPIS A KINEMATICKE ScHEMA ZVEDACTHO ZARfzZENT
TYPU DUPLEX

Nejtastdji se pouZfivéd zvedaciho zaffzeni typu duplex,
coZ znamend, %e zdvih nosné vidlice je rovny dvojnédsob-
ku zdvihu pFimodarého hydromotoru. Kinematické schéma

je na obr. 1. —_J{,#\\
l l 9 A
o 4
2
3
obr. 1 A

K pevnému rédmu 1 / vn&js3{ rédm / je uchyceny pFimolary
hydromotor 2, ktery prostfednictvim pistnice, uchyce-

né k pohyblivému rému 3 / wvnitfnimu / umoZnuje jeho ver-
tikdlni pohyb. Rém 3 je vedeny v rému 1 pomoci vodicich
kladek. Vazbou pomoci vélelkovych Pet&zl je mezi pFimo-
garym hydromotorem a zdvihac{ deskou s nosnou vidlici
dvojnésobny prevod. Tzn., zdvih nosné vidlice je dvakrat
'. vét3{ neZ Jje zdvih hydromotoru.

4.,1.0. HLAVNT BASTI HYDRAULICKEHO SYSTEMU ZVEDACTHO ZaRfZENS
A JEHO FUNKCE

Na obr. 2 Jje znézorndn hydraulicky systém zvedaciho za~
pizeni. PPi zveddni je pirivédd&ny tlakovy olej pies blo-
kovaci brzdny ventil & pod pisty p¥imolarych hydromoto-
rd / poloha je nakreslena na obr. / a prostor nad pisty
je propojen do odpadu. Zp&tny ventil v blokovacim brzd-
ném ventilu zabranuje klesnuti nosné vidlice s biemenem
p?*i pPipadném poruseni piFivodniho potrubi. Pojistny ven-
til 7 zabranuje pietiZeni zdvihaciho zar{zeni - je nasta-
veny na takovou hodnotu, aby vypinal pii pretiZeni 1,1 -
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5.0.0.

1,2 nésobku jmenovité nosnosti voziku. PF¥i spousténi

je tlakovy olej pPivédény pPimo na pist a odpad je ve-
deny levou brzdnou &4sti ventilu 6, ktersé zabezpeluje
spoulténi biemene konstantnf rychlosti v zdvislosti na
velikosti tlaku v p¥ivodni v&tvi, ale nezévisle na hmot-
nosti bifemene.

/'

)

6

zvedéni

LJ{"AP“

spousténi

obr. 2

TECENICKA DaTA ZvEDACTHO ZARfZENE vOzIKU DVHM 3222 LX

Jjmenovité NOSNOStececesessoscrsokZosaseansaaesa3200
zdvih...........................mm.............3300
vyloZeni t8%i3té& bPremenesesoceceMbessseccesseeed00
rychlost zdvihu
-se Jjm. gat{ZeniMecceooeoseireel/Seeecescocsse0,y35
-bez zatiZenfeceeecocesescesesl/Sececescenses0,4l
rychlost spoustini
-se Jjm. z2at{ZeniMeceeoccecsosel/Seecececsscas0,b
—bez zati¥enf.eecececcoscassoesel/Seaccseceesss0,28
prijezdni vy3ka spu$té&ného zdvih. zaPizeni.....2520 mm
prijezdni vy3ka pfi vysunutém zdvih. Z8%¢ e s 0e0.4160 mm
pracovni tlak hydrauliky........MPa............l6
prednostni profil SLOJNYeoecaeccssscccsassssessUl40
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6.0.0. P ANARAMATICKE zvepAct zakfzZENS

U starsiho tyou zved. zapizeni / jednovélcového / Je
hilavni pracovni hydraulicky vdlec umistén uprostied, me-
zi dvéma rovnobdinymi y-profily yn&jsiho ramu. To znal-
nd snizuje viditelnosti a rozhled fidiée,motorového vo-
ziku.

Naproti tomu panaramatické gzvedaci zapizeni mé nlavni
pracovni.hydraulické vdlce umisténé na bocich wn&jsiho
rému, % kaidé strany jeden. To ném zajistuje odkryti

. %elni Zésti zdvinaciho zarizeni & tim zlepSeni viditel~-
nostie. RidiZ mé lep3i rozhled & zlepdenim viditelnosti

se zvdtdi pbezpelnost pfi zyedéni i pfi vlastnim pojiZ-
asnim. Tyto voziky se pouﬁivaji na frekventovanych a na
uepfehlednych,pracoviétich. Déle volny zdvih vidlic, jak
jiz bylo drive uvedero, mé ném zarulovat zdvih vidlic mi-
nimdlné& 4o vysky 120 mm od zem&, anii by se zm¥énile
konstrukZni vyske voziku. Mé velké pfednosti pri podiz-
d&ni a piepravé materidlu. Nezv&t3i se konstrukini vydka,
a tim se nezmini prﬁchodnost vozikl ve skladech a na
zévodeche.

6.1.0 yoLN¢ ZDVIH U JEDN@VALCOV?CH 7vEDACICH zaRkfzENT

U jednovélcovych gzvedacich zatrizeni se nejvice pouzi-
vé té&chto typd zaji&téni volného zdvihu:

1. Hydraulicky valec je vadi vnit¥nimu rému utopen O
potfebny zdvih /Jjedné se O zvedaci zatizeni typu
duplex - Dpro volny zdvih 150 mm je zapudténi 75 mm/

a hlavice pistu ne niZz Jsou xledky, Je zapudtén @
vedena v dréice. Po dobu volného zdvihu se nlavice
pohybuje V dré¥ce, aniZ by vyji%dé&la 2 ynit¥niho

rému & ménila se€ konstrukéni vySkae Kdy% Je potieba
v&t3iho zdvihu, nlavice dosedne na ynitini réam /do-
gednuti Je zv143tné prizplisobeno a zajisdténo - pomoci
gumové v10ZKY, xterd tlumi rézy pPi dosednuti/ a pro-
bihé viastni zdvihe.
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2. K zajist&nt velkého volného zdvihu se pouzivaji u
jednoho druhu voziku vicendsobného reté&zové prevody.
To znamend, Ze zdvih zvedacich vidlic je 3x nebo 4x
/podle otofeni Fet&zu/ v&t3i neZ je zdvih pracovni-
ho hydraulického vélce. Vélec je op&t zapu3tén o po-
tfebnou hodnotu a zveddni probihé obdobn&. Zde Jje
mo¥nost vyuZit{ velkého volného zdvihu. Zvedaci des-
ka spolu s vidlicemi se nejdrive pohybuje, aniZ by
se m¥nila konstruk®ni vyska, ve vnit¥nim rému. Po vy-
jet{ na uritou vysku zvedaci deska odjisti zaraZku
a probihd vlastni zdvih. Tento typ se hodi pro vozi-
ky pohybujicf se ve velmi t&snych prostorech, napi.
pti naklédsni a vyklédéni feleznidnich vagoni.

vOLNY ZDVIH U PANARAMATICKEHO oveEDACTHO ZARfZENT

Volny zdvih panaramatického zvedaciho zatizeni u sou-
¥asnd vyrdb&nych vozikd n.p. DESTA D&Zin neni zajistén
p¥imo na zvedacim zar{zeni. Volny zdvih je zde nahrazen
rozd{lem konstrukdni vysky celého voziku /jeho ochrané-
no rému/ a konstrukdni vy¥ky zasunutého zvedaciho zat{-
zeni.

MOZNOSTT RESEN? VOLNEHO ZDVIHU U PANARAMATICKEHO

6-3.1.

zvepacfHo zARfzZENT

VARTANTA A

Jednou z mo¥nosti Feden{ volného zdvihu Je umisténi dvou
pomocnych hydraulickych véled / se zdvihem 150 #mt / k
boku vn¥js{ho rému obr.3. Pistnice by byla pomoc{ zZvla3t-
niho 3roubu uchycena k jednomu konci Petdzu. Kaidé stra-
n& vndj3ftho rému p¥isludf jeden hydraulicky vdlec a te-
dy i ka%dé pistnici prisludi jeden konec Fetézu / pri
pouzit{ 2 retdzd /. PFi volném zdvihu by se tlekovéd ka-
palina pPivéd&la do t&chto pomocnych i hlavnich vélcd.
Prvotni &imnost pomocnych vélcl by byla zajisténa Jjed-
noduchym hydraulickym principem. Pomocné vdlce by mély

o proti hlavnim vEt3{ prim&r pistu a tudi? by zvedaly
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6.3.2.

6.3.30

v&t3{ silou pii stejném pracovnim tlaku kapaliny. Po
ukonZeni préce pomocnych vélcd by hlavni pracovni vél-
ce pracovaly automaticky. Hlavnim problémem tohoto Pe-
feni by bylo zajisténi stendartnf vysky zdvihu 3300mm.
Tao by se potom muselo Fedit pomoci odpousténi tlak. ka-
paliny z pomocnych vdled a zhor3ila by se tim obsluha.

VARIANTA B

Pro zajistdni volného zdvihu bych pouzil Jjednoho pra-
covniha vélce, ktery by byl umistén uprostred vnitini-
ho rému. Jeho zdvih by byl upraven tak, aby nezasshoval
pri malém volném zdvihu do vyhledu #idi%e. Kinematické
achéma a vlastni predbdiny névrh je na obr. 4.

Hlavn{ hydraulické vélce by zvedaly vnitfni rém s po-
mocnym vélcem. Pomocny vélec by zajisfoval volny zdvih

o géroven by doplnoval zdvih hlavnich vélci, aby bylae
zajisténa zdvihové vy3ka. Vynodou je, Ze se nezméni
zdvihové vy3ka a zdvihem pomoeného vélce docilime vel-
kého volného zdvihu, Velkou nevyhodou této varienty Je
to, %e k jeho ginnosti Jje potfeba dalsinoc pridevného za-
p#{zeni, které by umo¥hovalo bezpe¥ny pFivod tlakové ka-
paliny. Tzn. pouzitdi vysokotlakych pryZovych hadic s
vlastnim navijecim zatr{zenim. Pro zv&t3enf bezpelnosti
py se musele pouzit je3té zaiizeni, které by zabranovalo
spadnut{ celého zapf{zeni s biemenem pii porude pryZovyeh
hadic a nésledujicfmu poklesu tlaku / pouZiti hydraulic-
kych zémkd v hydraul. obvedu /. Dal3{ nevyhoda je v tom,
je pri urditém vysunut{ preace vélce piestévé byt zve-
daci zafizeni prihlednym.

VARIANTA C

Jednou z moZnosti principl této varianty je ta, Ze vaiti-
ni rém je o hodnotu 75 mm zapuitén ve vnéjsim rému. Po
dobu volnéhe zdvihu by se ynitfni rém piscbenim hl. hyd-
raul. vélel pohyboval ve vnéj3im rému, aniiZ by se m3ni-
Ya konstr. vydka. palsi zdvih by probihal jiz s vyjiz-
d&nim vait¥niho rému. / obr.5 /
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Tato verianta se po konzultaci v n. Pe. DESTA D&&in zdé-
a nejpfijatelnéjéi, hlavnd pro jeji jednoduchost Fede~-
ri a proto, Ze zde neni potfeba pr{idawnych zap{zeni

/ prac. véled /. Predeslé varianty vyZzaduji pouziti
dal3ich p¥idavnych hydraulickych valed, jejichZ nékla-
dy na porizeni Jjsou veliké. Podrobndjsi rozbor bych
provedl v kapitcle ekonomického zhodnoceni. Prota Jjsem
tuto variantu déle rozpracoval 8 tim, %e se budu muset
snazit o co nejvdtsi snizeni konstr. vy3ky zved. zafi-
gzeni. PopFipad® toto zajistit vyjizdénim zvedaci desky
z vnitPniho rému v horni poloze,vysunuti. Toto se v pri-
bshu Pedeni ukédzale zbytednym, protoze vyska navrhova-
ného zved. garizeni vydla pPribliZné& stejné jako u pre-
deslého typu, eniZ by se zhordila prijezdnost voziku.

/ obrézky 3,4,5 viz priloha /




ySsT
Liberec Diplomové préace l List &. 21
- —
zvEDACTHO zAREZENE

7.0.0.  VIPOCET HL
7.1.0. v{POCET pPROMERU vAnct
a/ Zatéiujici afla
F = Fg +F, * Fg + F  * Fu
FQ Lo tiha pPemene
Fy oo sila zpﬁsobené uvedenim premene 40 pohybu =
dynamlcké w&inky
. Fs Lo 8iley xteré Je potieba pro zvednuti zvedaci-
ho zaprfzeni
Fg **° ails, xteré eharakterlzuae hydrau11cké odpory
/tveni ucpévek @8 jejich netésnost/
Fq , sila zpﬁsobené odpory - yPenim
Métenim & vypoldten byly Vv n.p.DESTA pedin urieny si-
1y na oba pislty F = 86880 N
I S
F =7 ° 43440 N

s{la n8a jeden pists

b/ tlek xapaliny V€ vélci
2 _ 246 -1°%
1 316 1

- oua—

P‘3Pp

raméru pistu

¢/ vypotet P
a=\‘_i:fl 4.43440 =175, 6 °0
p. ¥ 966.314 —

a/ sfla ¥ yetézech

Fr= GQm

+ G \ . B
o) kg......nosné deska 8 vidliceml

G, = 32
G = 1,1 ¢ Ggeoeo® .maxlmélm. biemenc
9,81 = 37670 N
=

Qm
ro= (520 * 320) -
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7.2.0. viroter RAMB
Nejhorsi pripad naméhéni zvedaciho zaPfizeni Je pii
predklopené poloze © 5° a sou¥asném vyoseni bFfemene O
hodnotu 8 = 150 mm, Jednéd se o paletiza&ni vozik, kde
tato hodnota vyoseni Je maximélni. Spide je treba tuto
hodnotu omezit. Treci sily pfi pchybu zvedaciho zafize-
ni zanedbdvém, protoie kladky mejl vesmés valivéd lo-
%iska / celkové dZirmmast je 93% /e

7.2.1. VYPOSET RADIALNiCH rLAKS LOZISEK ZVEDACT DESKY

® b Ry Q, = 34531 N
G, = 3139 N
%:50
Rd = 50 mm
bd = 30 mm
td = 505 mm
a = 320 mm
q = 750 mm
b = 110 mm
a’ = 120 mm
q’ = 380 mm

Teoretickaeu statickou neurlitost v rozlofeni radidlnich
. tlekd na delni kladky miZeme nahradit piredpokladem, Ze
tlaky se rozdsl{ pribli%n& v poméru 1 : 1. Tento pomér
neni ovlivnén vyosenim bfemene, jeho% d&inky zachycu-
jf pouze bo¥ni kladky.

odvozené rozmiry: a%, q"

- _ 120 _ - o
a e - 32 - 0,37‘5 da - 20’55

(o, +t). \lae + a’2 = cos [20,55 + 5)“ 320241207

cos
308 mm

2_

ted =_q..=%-§%= 0,506 o, = 26, 86°
aQ ) g + @ “= cos (26,86 + 5),\(7502+ 3802=714 mm
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hedeni soustavy sil:
-F,. - sind + Ry cos®X - R, cosd =

F.. cosd + Ry -« sind- R, aind = O

"-' LA
Fr.b+RB.td-Gz.a Qm.q O

cosd = cos5o = 0,996 =1
1

RB= —t-'dc (GZ. a" +Qm.q“ _Frob)

° Rg = 2101 70063 N
= (9+,).8-cos k= (57551+3139) .cos 5°= 60690 N
Ry = Rp=Fp-sind = 70063-60690.9in 5 = 64773 N

Vliv vyoseni blemene O 8 = 150 mm:
= staticky neurdité Gloha, Fe3itelné vypodtem pruznych
deformaci & uvaiovénim vlivu vyrobnich toleranci

na 4 podpory. Pro zjednodulenf se pro odhad pouZije
analogie s nosnikem na podp&rédch / ve gkutednosti

B=C=20 /. //
B TV, r = 222,5 mm
. W Qm = B+C
@ td I 2r - b B.2r = Qm(rd-s)
A S ' c = 8m [1e 2
L? . T _Y2ra | "d)
; lis
18 | obr. 6 c

Proto¥e sily ne obr. & jsou uvaZovény na celé zvedaci
zarfzeni, je nutné toto jednostranné zatiren{ nahradit
jako oboustramé pomoci néhradniho biemene.

Q = 2¢ = Qm.(1+§-d‘)= 34531~(1+122’5)= 57551 N

Moximéln{ zatiZeni kladky: Fyp,o =.§B =A39299.= 35031 N

M3rny tlak - Hertziv:




V3st |

Liberec Diplomové Préce

M&rny tlak - Hertzyy,

¥
Rl &

1}

O

Bo&nt kladkg

i |
—E T e

ol
45k
-
L
!
Uuﬁﬁ 0 0
H u [ T
525
AT

1147 Nom © -~
Tento moment must prenést bodn{ kladky - dvojice kladek

=
"

=M _ 1147 _ 2450 N
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Mérny tlak - Hertziv:

5
_lo, 35.F E _ lo0,35.2450 2,1.10
Gy = > P . Ty " i8 c 555

415 MPa

HAa i

G'Do tl

7.2.2. Vypolet reakef v zév&sech zvedaciho zarizeni
- MaximdéIn{ zat{Zfeni je op&t pri piedklopené poloze
a pi*i soulasném vyoseni biemene. Viiv vyoseni je zde
stejny Jjako u zvedacf desky.

| o G, = 60 kg
. Gp = 40 kg
Vi Qp = 57551 N
G, G, = 3139 N
Qe Px G; = 1324 N
Gv = 2158 N
¢ = 265 mm
¢ = 60 mm
f = 621 mm
I:S, = 1025 mm
hy = 1595 mm
—q, = 1315 mm
ax = 950 mm
. Ve = 525 mm
bx = 415 mm
hx = 360 mm
e’ = 280 mm
fy = 595 mm
Gy = G;+G, = 175 kg h, = ny.sinu + ¢
G, = G *G, = 280 kg h, = 1025.s8in 5+265 = 354 mm
e, = f.sind + c-e).cosd = 621l.8in 5+205.c0s 5 = 258,34 mm
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Ghel1 B:
_ £-{c-e) .sin-f'_ 621- 205,sin 5 -540
te® Fey R e T
tg®= 0,117 ®= 6,69°
u = (fy-ex.tg!b).cos®= fy.cosﬁs-ex.sinds
u = [f.coso( - (c-e\.sim\]‘ccsﬁ- [f.sind - (c-e) .cosd] .sin®
u = [621.cos 2-205.8in 5] .CO8 6,69-[621.8:1’115-205(:035] sin6,6
u =[613,4 mm]

Refeni{ rovnovdéhy sil a momentd

-A:c032‘+ Blcos® =0
-Q, - G, =G G4~ B.sin®+ A.sing = 0

-Qmo qX+GZ. ax-Gi > Vx-Gvo hx"Bo u = 0

- 1 ’ ’
B - -l-l- . (Qmoqx'.'Gzo ax"'Gi.-vx"Gvohx)

. (57551-1 ,315+3139.0,95+1716.0,525+2746.0, 36)

tw
]
3&4

B = 80551 N

Alsinfp = Q *G, + G, + G; + B/sin®
AlsinfP= 57551 + 3139 + 1716 + 2746 + 9383 = 74535 N

Alcos} = Blcos® = 80551.cos 6,69 = 80002 N

_ Aessin _ _ _ o

e — ettty

.. Accosy 80002 -
A =—Cos 2?. cos 42,9 109211 N
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7.2.3. URCENS rap1iLrfcH rLAKD LOZISEK vNITEN{HO RAMU
b |

&= 5°
2l Q, = 34531 N

“:fb:; 4 \ ' ‘ ‘ Gz = 3139 N
a B ‘= 1716 N

Gw W . *
. w\ PO

a v a\ T a

o+ Q
]

Gg \t v = 320 mm
® £ “' 1 n
a, = 1260 mm
a, = 1705 mm
Q. = 1950 mm
K T p. = 110 mm
Qi ‘ .Rb b; =
Qe ‘ r 70
e i G
Odvozené soufadnice
=i.. = ?50 = = °
t2® a; 1550 0,384 =5 ®= 21,03
., 2.2
Q. = ‘q +an  ,sinld + ®)= T7502+ 19502 .sin 15,66
(] q) = 916 ms |

s

20 = °
sa.z% =%"TU‘)'= 0,188 =y T'= 10,66

ar; =la® +a, .sin 0“-3‘) = ‘;024-1705-2 .sin 15,66
8, = 466,9 mm

’

8y

cosd = cos 5 = 0,996 = 1

av.sinok= 1260.8in 5 = 109,8 mm

viiv vyoseni bFemene uvafuji obdobny jsko u zvedaci
desky

"w = S \- 1501\
Q= Qm.(l+;-)— 34531.(1+§%5)- 5329 N

v
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Re%eni soustavy sil a momenti:
y§r° sind& +RC—RD+ (Q;;+Gz\ esind = O .
F f"R .sind -RD.Sind —ZQ;I'I-ZGZ-G{ =0 i
Rc.tr+Fr.br-Q;.(q;-br)- 6, (a,-b.)- G =0
_Q2 (2+31no{) + G_. (2+s1nd\ + G
Fp = 1 + sin d\
p - 53029, (2+sin 5) + 3139. (2+sin 5)+ 1716 _ ;0136 N
r 1 + sin2 5 ==
R, =-%. [ (ax-b7) e, . o-p.)+6{.a;-F . ]
R, = 3575 53029. (,916-0,030)+3139. [, 466-0 ,030) +
+1716.0,1-110136.@,11] = 63870 N
Ry = R ~(F.~Q2-G,).sind
Ry = 63870 - (110136-53029 - 3139).sin 5 = 59166 N
Maximélni zat{Zeni kladky:
63870 _
Fypay =—2¢ =380 = 31935 N
5
G, = 0,35-Pypay B _|10,35.31935 | 2,1.107 - gg4,5 upe
H b ¢ 2 30 2.50 e
Dotl
Bo&ni kladkat
t 468 _
FpI = Fp. -{g‘ 2450,- —‘:-j'rz-g 3049 N
Cu = 0’35’Fp1 . E tp = 0,468 m m
by 2rh, - t) = 0,376 um
-10,35.3049 2,1.10 — =
6y =275 . 2l = 588 MPa r,, = 18 mm
£ =
= Gpot1 b,y = 18 mn
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7.2.4, PEVNOSTN{ KONTROLA rAmB
Vypolet statickych velilin U-profilu

polotav%r obrobeny profil
' &
R A £
£ L1 ' ‘1

&
° . =
b b
g |$ oz MOMENTY PRUREZOVE | &
< < |[Ex|lEopey o . S
X | x 835 VR Sm| & SETRVACNOST! | MODULY o.5
Pz 52|l 4| B B
- nl+= i N a 8"-"_"
(V2]
ROZMER h b d t R s |Jdy | |3 Wy [Wx|Wpl e
OBROBEK 140 50 15 19 0 %4 |8719]8337| 274 | 265 |19] 18 {171
JEDNOTKA mm | mm| mm mm | mm cm? cm cm? cm? cm3 e cm’ | mm

s = n.b- (p-21) . (o-d) = 14.5- (14-2.1,9). b-1,5) = 33,3 cm®
Souradnice t&Zi&té&: |

Eoboto%" h-2t odo% - 2023750+11475 - 17 1 mm
- e ——— - 2 ’
€ 5 34,3.10°

Momenty setrvainosti:

4
|

3_ (he 54} 3 3_ 3
- b.h (gzd) . (h-2t) °_ 5.14 12’5-10’2 = 833,75 cm’

= 2.0+, = 24503 1+’ (p-21) *a. (h-21) -e?]

J =
y

L .
3, = 2.T§.53.1,9+[—11-2-.1,53.1o,2+1,5.10,2.1,7121= 87,19 cm®
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1043 (ne 3 [
3, = 3.{d . (n-20) +2¢3. (o a))
3, =-%{},53.10,2+2.1,93.(5-1,5)] = 27,4 cn’
W, = Ux = 2.833,75 = 119,1 cm3
x h 14 ’ “ ' } *
2
o = B9 - 26,5 o’ ——= LI} *
y b-e 5=1 ,71 ’ ‘Q 3
J
- p - 27,4 = 3
ki ,
® 1.Vn&j3{ rém 3___J
a/ ohyb v podélném sméru
M ax Q.(m.cosak + L.sind)= 42132. (0,58.c08 5 +2,98in5)
M oy = 35102 N.m
Gox = ¥, mex Mo max = 35102,1000 = 147,3 MPa
>~ 2.119,1.1000
oxX X
b/ ohyb v piiiném sméru
MO mex = QQS'COSd- 42132 o 15.008 5 = 6295 R.‘
_ r = 286 mm
" ﬁ: : b = 312 mm
. ) e 2
U‘.J | S = 34,3 cm
. 5 = 87,19 cm?
3y = 2.(Jy+S.r2)= 2.631,19+34,3.28,62)= 56286 cm’
3’
. _Zy_ 56286 . 3
Wy 5 ! 31,2 1804 cm
Yo max _ 6295.1000 - 3 4 MPa
6oy Wy 1804.1000
kde : L; = 1490 ms,L = 2930 mm,a = 580 mm - vzddlenost

nositelky vysledné sily od osy stojny
= Qn.+ Gz + Gi + Gv = 42132 N
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¢/ krut

N, = Qosin® .s = 42132.81n 5.0,15 = 550,8 Nem

[p] 20:8. 000 =

Cx =720, ~ 2.11,8.1000 23,3 MPa
a/ vysledné nap&t{

= 2 2 2

Grea - “G' *Goy -Gox'(;oy * 3Tk
Gred ‘147 33 “’3 4 -147 33e3,4+362343

151,1 MPa

HA

7.3.0, VIPOCET &%, LOZISEK A SrouBf

7.3.1, VIPOSET CEPU A LOYISKA RETEZOVE KLADKY

a/ Ur&eni priméru Zepu kladky
1 = 76 mm
o F. L F, = 37670 K
: /! mat.: 12 060
L)y - zé?%%y Gp, = 200 MPa

- . Pp = 30 MPa

. Go - W, = .d3 GDo
3
16.F 01
. 16,37670.76
d =\3,73. 314200 ‘314 o0 - 41,77 mm

volim 4 = 45 mm

b/ Dovoleny tlak - otladeni

Fo _ 37670 - 21,6 upa =

P =%.d  32.45 Pp
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c/ Kontrola loZiskas
v
o __ . 0,41 _ 1
T.D  3,14.0,136 - 0:95 s

Fe = V.X.Fr"'Y.Fa = 1,2.1.37670 = 45204 N

Volim dv& loZiska 222 09 &SN 02 47 05 4
C = 63000 N,zatf{fenf jednoho loZiska & = 22602 N

D= 136 mm

n-=

2
= 16667 (£3800 3033 _ 6881 hodin
Iy n °\22602 8881 hodir
c _
. k= I,Z.Fe/Z T 1,2.22602 2,1 vyhovuje

7.3.2. vEPoSET SEPY,LOZISEK A SVARU VODICICH KLADEK

a/ Kontrola Sepu piiZné kladky zvedaci desky

a IF b=15m 4 = 20 mm
P F, = 2450 N mat.: 15 260

b

SN\

GKO = 650 MPa

namdhéni smykem & ohybem

4.F
_ 4.2450
C=va - §,12?§62 = 7,79 MPa
M 32.F..b
® 6, ='{g-:‘ =3 " 32;§§5°“5 = 46,79 MPa

Greq © uﬁg + 3.22 = “46,792 + 3.7,792 = 47,43 KPa

b/ Kontrola depu piri&né kladky vnit¥niho rému

Y,
l'_—‘flh Fm Fy; = 3517 N ,1 = 55um
74

f%? d = 16 mm,mat.: 15260

M 32.Fp,g2~1/2 _ 32.3517/2.55/2
o Ted 3;14'163
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¢/ Vypodet &epu podélnych vodicich kladek

g
\ ’9_5_‘: & =20 mm Fp = 35031 N
K wax
%. nat.: 15 231 GKO = 620 MPa
dI ' '“‘B" d=35mm D=52umm
&..LL

Predpoklad: st#ih prend3{ &ep,ohyb pouze svar

F, 4.F
~_ Fx _ _ . 4.35031, _ <
L-?;— —3 314, 2 36,4 MPs Cp
W= o, @rie)t oot 0’1.(52*-1,1.8)4 - 524
0 D+1,4.t 22+1,4.8
W, = 136745 o
F -
M .
0 . O . k - 35031.,20 _ I Vot =
s =_0= = , = 5,12 MPa = C___ =350 MPa
sv wo wo — 136745 ’ Dsv

d/ Kontrola loZiska podélnych vodicich kladek
volim loZisko PLC 07-2 ,podnikové norma PN 02 4648

Co = 26000 N

Cc
k= o = _2_§000 = 0,74 occjeété vyhovuje
F, 3903

pfi névrhu lofiske jsem vychdzel z osv&dlené rady
loZisek/a odzkouSené/,kterd je vyrébéna na zakézku
pro n.p. DESTE Dé&&in.

7.3.3. VIPOZET SROUBD PrRO UPEVNEN RETEZU

a/ Gchytny 3roub mat.: 12 050
Al ~
. =“4.Fr U pg= 260 MPa
T+

d = '11670 = 13,4 mm Volim 3roub M 14
'Y . . )




G T

/

-
1 N \h.ne?o - 12,1 m

® ATt 3,14.325
¢/ VypoZet upinaciho Cepu

=57 .a2/4 " T.d2 ~ 3,14.8
Toe3ed KONTROLA RETEZU

pevnost pii piretrieni Pt = 127,55 kN

V3T
Liberec Diplomové préce List &. 34
b/ Napinaci 3roub
try 3
A1 T‘ h mat.: 15 260
- Gy = 325 MPa

volim M16

15 260.3 id=8me ,%p Je neméhén

mat.:
na stP¥ih
F./2 F _

Pouziji dva FLEYEROVY petdzy TP 142 318 001,

P
K=Yt _ = 127,5 = 7,06 vyhovuje
e Fr/2 37,6/2
7.4.0. PEVNOSTNE v¢pPOSET VIDLIC v
I v
Yo
A ¥
P d
B < ®
® 'S \
— txo
i t u
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vidlice Jsou kontrolovény na statické zkusSebni zati-
seni dle GSN 26 88 03 £1.48 - na trojnésobek jmeno-=
vité nosnosti vidliec. Toto naméhéni Jje podstatnd véts{
ne? provozni / pro jednu vidlied Qg = 1,5x Qjm /e

opvozenf vEORcH PRO pEvNOSTNE VYPOCET VIDLIC

a/ %4st I, prufez A - A
6.kQ ¢ (v+t72)

k.Q.
IA_ G{A +GOIA - Jn 4

S bet’ b.t”
b/ tést 11
///E_
g
¢l v
t4st A - B O t=‘€.g2‘f+l).3§—ro
g4st B - C A= arcsin[a in (45 - ]
% .0in (45 - ¥)

t = \le + az-z.a.R.cos(135+\Q)'- ry

V[tgz (90—?)4' 1] Rg - r,

- Zjednuduéujici predpoklady:
1/ Jednotlivé mista vndjdino obrysu ohybu paty vid-
1ic majf st¥ed kPivosti ve stfedu vnitfniho o-
hybu r.

2/ Ohybovy moment pisobi na rameni tvoreném stfedem
gzvasovaného prifezu & nfstem pisobeni zkuSeb-
niho zatiZeni.

dst C - D t




e
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Krom& nap&ti v mistech

nivymi tolerancemi, 8 jmenovitymi rozméry
mi tolerancemi. Patrny
vidlice.

MATERIAL VIDLICE

]

ocel 13 320.2 th 600-T700 MPa

Q;K:L E;Ko =

7e srownéni tohoto napéti s hodnotami

360 MPa

po celém dhlu ohybu. Presto miZe
pidkém vlivem nerovnosti povrchu v misté
tedy musi dochézet k

teridlu.

vztaZena pfi uvazovéni pruiné-plastickjch
a napjatosti k mezni dnosnosti soudésti.
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o ( [
IT _ “zk v+r.cosiA[t/2 _
G “b.t '{-‘”s‘f*\ T 9\@4/2).3( 1)]
z toho:
_r .. r+t/2 - _t
(X-— -‘Eoln—}-c—,——‘" 1 Rc = ro"’t r = 'é"" rO
o “'Z_.Rc-ro-tj_
= arctg-%; ddno tp: R0 = Tg 22,5
a =(RC—RO\ .“2 v = V-r B= 90-A

pied ohybem, V ohybu a za ohybem
jsou v tebulce dvé uvedena nap&ti pro pripad s nepriz-

a s priznivy-

je vliv toleranci na namdhéni

498 MPa

v tabulce 2 Je
patrné, Ze skutedné napéti v krajnich vléknech jsou
vy88i. Ve skutednosti k té&mto ¥pidkém nedochéz{,protoze
technologif kovéni neni dodrZen vnitfni rédius ohybu
dojit k napsfovym

ohybu. Nutnd

plastické trvalé deformaci, které
vyrovnévé napéti v oblasti velmi naméhanych vlékem ma-
Nelze proto nodnotit vypolet podle dovolenych
naméhén{, nybrZz podle dovolenych zatiZeni,

kterd Jjsou
pietvoreni
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tabulka 2.
- Jm +
P eee WD eeenes 20 se0 20 +ee 20
Ry oo D eveeee 68 coe TO ooo T4
Q eeee KE oseess 4800.. 4800.. 4800
& .... stupnd .. 13,96, 9,8.. 1,86
@ .... stupn® .. 74,04. 80,2.. 88,14
6 vuve MM eeeees 23,900 1T,1ee 3,4
Ryeoss MR eooons 51,1es 79,9+. 71,6
b veee MM eeeese 122000 125000 130
Y veve WD eseeee 480... 480... 480
D escee MM cccces 16,9.. 12,100 2,4
V veee MM eesees 500ese 500400 500
tp.... MO eesoses 99 seeedDecese 55
£ veee MO secses 48 ooe 50s0es 54
GI.... MPa ... 534,70 482,20 399,5

G
e o PR 4euse TOB, T 682,7. 6T4,3

GIII.O MPa es e e 48275. 434... 357’8

V¢POSET MEZNIHO NaMAHANT

Maximélni nap&ti vychézi pro Y = 30°.Tloustka prifezu
v mistd Y = 30° :

A= arcsin[% . sin (45-!{)} = arcsin %%%'Sin (45-30)\ = 6,9°
)
¢ = | RP+al-2.a.R o008 135+ )~ r,

U
¢ = F1,12+23,92-2.23,9.51,1.cos (135+30-6,95) - 20 =53,6mn




———

V3ST
Liberec Diplomové prace List &. 38

Plasticky moment setrvadnosti
2 2
_ bt = 122.53,81 - 3
wop -5 —_— 88313 mm
Délka ramene, N2 kterém pisobi zatiZeni
1 = v+ (ro+t/2).cos(p = 480+ (2o+53,81/2).cos 30 = 520,6 mm
Mezni sila od bremene pri uvazovéni primého prutu

Gko*Wop _ 498.88

= = 313 = .
Frax 1 520,6 84479 N
. Nap3ti v prafezu ‘f= 30° pri uvazovéni pi{mého prutu
Q 0y 4
5 (52 v eoot)

p _ 4800.9,81 (6.520 6 o) _
6 352053,51 ° 53,81 + cos 30°) = 422,6 MPa

Redukovené mezni véha biemene pro kbivy prut / vidlieci/

GD 422,6
: = F — = = . =
Gy mex SII 84479 708, 50375 N
- pri této a{le od bifemene by do3lo k plastické defor-
maci
Q
S 50375 -
o bezpednost 8 =7 o 48000 1,07

Vzhledem k tomu, ¥e byl uvazovén nejvice neméhany pra-
ez vidlice, Je mo¥né prohlésit, e bezpelnost v jinyeh
prifezech bude vy3si.

KONTROLA _V ufsTE zAVESU

¢ b=122mm

s h = 506 mm

P ¢c=17,5m

h qa = 23,1 mm

=1




e
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|

My = Qe ¥e8 = 4800.0,5.9,8L = 23544 N.m

My 23544 _
p =3 = 23340 = 48206,3 N
N
g Yo B - 48206,3.17,5 = 7775 wpa
o “W_, T1/6.3%0  7g.122.23,1° '

(o)
<
=GBko
7.5.0. vipodET HLAVNICH SVARB.

VEPOGET SVARU DRZAKU PRO vcHYcERf REFEZOVE KLADKY

. TeSele
F
F =—X -.-_3_‘.121_9.: 18835 N

I _‘\Al—w ) s 2
M ! J 4= o MAT: 11 523

fb ;sv =2
= 290 MPa
— er' Ki-ﬁ./_ﬁ—- Kt = 8 mn

®= 1,3-0,03t = 1,3-0,03.8 = 1,06

o . K1 _ 290 -
ch—(lB.Y;-T.uos-xsa,mpa

o F

C =__8 - 18835 =

¢ L= 0, T-tel  0,7.84110 40,76 MPa

(t“ =F800’038 = 1883500’038 = 2’21 m
0,7.t 2.1 0,7.8 € 4110

o Y] -\Goy - (s

= = 54,45 MPa
% 154 Mpa
7.5+2. VEPOSET SVARU GcuYTU PRO PISTY
E‘———‘- S1 = 52 = 416 mm2
s. =S, = 360 m°
3 4 >
S = 1552 mm

g
-
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¢ |¥
* "
S + ° +S .21 S .
o 51755 -26%55.2135, S 8x52 |
T S
xp = 832. 26+3gg221+360 3 19,5 m S.78x 52 |
(s4+s3\ 030+S,.74+S, «106 B
Yp ° S IR
720.30+416,74+416,106 3l ils] Rl &
yT = 1552 -62 1 mm g %
v
Prifezové moduly 6 '
- = 1 3 - 3 . 4
Jgq = Jyp = Toebeh —5.52 .8° = 2218,6 mm
1
= - — 3 1 3 - 4
JX3 = JX4 = 12oboh = 1206060 = 108000 mm
- 2 2 2
Iy = (941%81443,9 ) +(9g2*S20 1149 )*2'(Jx3,4+s3,4°32" )
J_ = 1882961,5 mm?

J
. Yx _ 1882961,5. 3
W === . = 29355,2 mm

(]| S 0,70t1o11+0’7.t21é
T = 43440 _
b= 5,7.8.704+0,7.6.120 39,98 MPa

[/ - F.ZO 3&40 70 -
W 29355,2 103,5 MPa

~ _ F.6,5 _ 43440.6,5
Cio = —_W;L_ = W 9,6 MPa

Vysledné nap&ti

’~

2 ~ 2
Q v"ﬂ +(_L2 - Ca+Ge = 103s5 249,6°-103,5.9,6 = 99,1 MPa

=“ (‘:t"u )2‘(:'31.) “%%%2—8 +'°_?#5_

146,1 MPa

O

Cos

fin
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TeSe3e v$POSET SVARU pRrIcNEKU PRO ucHycEN] RETEZU

Pi-edpoklédém,ée tento prinik pude prenéSet pouze si~
1ové d&inky od yet&zu.Bude tedy neméhan posouvajici
silou a momentem.

\ .
sal | tey IF Shed
1l
h
a

’- \ = 550mm
S A ‘ = 70 =m
; = 150 mm
® T | ‘ mat.:11 523
c = 42 mm
a | a”
£

o/ Pevnostni kontrola prifezu

G My Fpet _ 18835.0,15210°
o "W, 1/6.b.n°  1/6428.70 = 123 MPa
=1
= SDo
® b/Vypotet svaru stojny e L e,
o gf 1 1 h
Bisis
- L
F. e
N _r - 18835 -
G="5.. =70,7.2.30.8%0,7.60 28 Mpa
3_ 3
F'oc
o _ Fre® _ 18839.42
R T 61,82 MPa
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~ \2 2
0 2 2 2
(\_<*)<‘l _ /28 61,82 \2_
v‘M az, *a%)"homg*%o75> 93 WPa

c/ Vypodet svaru drZdku

A
?

S1 = 82 = S3 = S4 ;
§ = 46x6 = 276 mm
A , S. =S, = 8x320 =
5 6 >
= 2580 mm
HI Sq = 8g = 6x70 =42()mm2
f =73 mm
® __Sge4+2.87.35+5,.64+4.5,.93
Y S
yp = 2580, 4+2.4zo%?822580 «64+4.276.93 - 43 5 nm
- 1 3 4
Jxl = T§.6.46 = 48668 mm
- -1 3 _ 4
st = Jx6 = Tzo 320.87 = 13653 mm

= 1 3 4
Jx? = T§'6°70 = 171550 mm

x = ("1264-36'392) + 20(Jx7+s7.82) + é’x5+350232) +

+ 4.(Jx1+s1.502)=8667738 mm*

Cy
I

J
- - 8667738 _ 3
‘ Wx f 3 = 118736 mm
2.F’
eh =7§——2 —.27%§g§2. 5,3 mm
2.F .c
(9 r 2018835042 -
G = = = 13,2 MPa
1 W 7104 !
o { 2‘4_ ) L\\
C = 3 2 - MP
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80‘3.0.

900000

EKONOMICKE 7HODNOCENT

7 ekonomického hlediska Jje navrhované peseni témét stej~-
n® nékladné jako stévajic{ Pedeni, pouze je zvySené o né-
klady na dal3{ dva pary pri¢nych kladek. PPi posuzovéni
vhodnosti varient byle jednim z hledisek uspora daldich
pomocnych hydraulickych vdlch., Cena nydraulickych vélch
Je ze sou¥ssti pouzivanych na zvedacim zaPizeni jednou

2z nejvyznamnéjéich a &ini 500 - 1000 K&s podle vy3ky
zdvihu. Navrhované redeni tyto valce nevyZaduje.

z KVER

V zavéru diplomové préce bych se pozastavil nad vlastni
konstrukei inovovaného szvedaciho za¥izeni s volnym zdvi-
hem. Za hlavni prinos povazuji to, e pedeni zvedaciho
zapizeni sniZuje konstrukdni vysku celého voziku a zlep-
Zuje jeho priajezdnost. Drivéjsi typ voziku mé prijezdni
vy3ku zvedaciho zarizeni 2320 mm a vysku celého voziku
2410 mm., Rozdil t8chto vy3ek urduje volny zdvih. Podle
GsN 26 80 00 zdvihaci zai{zen{ musi zajiéiovat minimdl-
ni prepravni vy3ku 120 mm, podle zadéni diplomové préce
150 mm. U nového redeni Je volny zdvih zejistén primo

na zvedacim zarizeni a tim je moZno snfzit vlastni vy3-
ku ochranného rému voziku.

Pri konstrukci Jjsem pouzil ndkterych osvéddenych 4114 2
dr{vé&jsiho typu zvedaciho zafizeni, napl. nydraulické
vdlce, Petéz, loZiska podélného vedeni rému a zvedaci
desky. Déle Jsem uvaroval o pouZiti pidvodniho reSeni prig-
ného vedeni rému 8 jednim pérem kladek upevnénym na vni-
t¥nim rému a s druhym pérem umist&nym pevn& na vn&jsim
rému v horni &asti. Toto umisténi kladky v horni &ésti
rému by zv&t3ilo konstruk&ni vysku zvedaciho zarizenit.
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Bylo by té%Z moZné zabudovat pevnou kladku do stojny niZ-
${ho rému, ale setkal jsem se s potiZemi umist&ni kladky,
aby nezasahovala do prostoru hydraulickych vélcl a vni-
t#nfho rému. Tento problém jsem vyFe3il upevnénim v3ech
pérd pridnych kladek na vnit¥ni rém, které jsou unédeny
spolu s rédmem. PFi realizaci tohoto PeZeni je nutné do-
kondeni vykresové dokumentace a ov&feni pevnosti konstruk-

ce v provoznich zkouSkéach.




v3sT
Liberec Diplomovéa préce List &¢. 4°

SEZNAM POUZITE LITERATURY

K¥r{%,R.: Stavba a provoz strojd I
1« vyd. Praha 1977
BohéZek a kol.: Gésti a mechenismy strojd I. Spoje.
2. vyd. Brno 1984
Sernoch,S.: Strojnd technické p¥{rulka
2. vyd. Praha 1959
Vévra a kol.: Strojnické tabulky
le vyd. Praha 1983
, . Draslik a kol.: Atlas pouZiti kovd ve strojirenstvi,
elektrotechnice a v chemickém primyslu
1. vyd. Praha 1980
Madulskyj,I.I.,Aljepin,E.A.s Me3iny napolnovo bezrelso-
vovo transporta.
Moskva 1982
Prospekty zahrani&nich vysokozdviZnych vozikl.
Firemn{ literatura n.p. Desta D&Zin.
SSN 26 88 00
8SN 26 88 01
8SN 26 88 02
EsSK 26 88 03
. Gsn 26 88 04
* EsN 26 88 05
8SN 26 88 06
EsN 26 88 07
8sy 26 88 09
8SN 26 89 00
8sK 26 89 01
GSN 26 88 60
USN 27 01 43
SSN 27 01 44




e &y 1ot »2' 0 002
1 MISTA o 425310.11 1m1 523 5 3,7 2

1 oLISTA “22:;'3,0,,, 11 523.1 11 523.0 002 2
= ?Poa'rRAm,,, 3
‘1 POSTRANICE | 4
2 NAVAREK E‘;gszs‘ 11 373.0 001 ' 6
2 HRANCL i‘;;ﬁgoem 11 373.04 00! H
SiAB.DRAT £ 1 ,2 gigwo.oo P52,15 C

RJRES g

VSST : KSD126-13.00
LIBEREC 5 ZVEDACH DESKA > )

RO e e Teoe e ey




. . )
. -~ 3 L "
1o YNTITENY L hw :

1 tdw"éf r(é(M

W]

i ZVEDACT IESKA

[
T2
o

¢ VIDLICE ONLITEK  422680.1

% 1 - " - - > 5
CSH 4 22¢.3 Y4 220.C 028 2
4 FKLADKA 426510,22 el > '
§
X 4
5> Aup 5N Y1L00,0 001 ¢
- 126%10,:2 T

:rﬂ> Csy 1y 34,0 11 343.0 067 K
8 I'v LJO-JK~A A?L)301’21 v j"‘ . o o «3' "’ "

%o me

€ PODLOZKA Los .t 34,7 0 34300 007 ¢
425301 .¢
Moy - e -
& EODLOZKA ;ich, L. 11 383,01 43,0007 g
’ G D3IV e
. 2\ N » oy [BFaY
x E2N Y4 220,21 0.3 02 :
2 “EP 2@%3@.22 SN - ¢ 3 o
Ssn - ~n A :
z  KLADKA Y2y P o5C3.Y 001

425510, 10

. ~ Z=w L
i vITkO a26312.31

L
S
[

303,06 €05 e

X~ ~ N
. arle - L3N 1 5.0 Qe -
o }‘\;1‘\_){“;»,1'.3}\ 4:,{,‘771 1 »-31 ”“3).— ."
Ssx . 0o ,
- epon iy y 1 ; L :.' R - v - -
o KROULEK A26711.30 T 353.0
2 B Sou 12 060,07 10 06C.0 002 ;
< CEP 425515 11 .
XﬂN : »
2 Pkt e 11 373,00 cot &
L 4:2 "3 Qgi H .
- . - PR ;
2 HYDE, VaLil
Bsy .
o Newd 4% < " -y %Y AT 0 e Yo led ¥
4 PCEI-O?*{,AA ;::‘301 i 3’“3&»— 3“,, ave UL
Aoy - *
7 X ROLTE 2 N P01 ;
1 VEKTTL

RJIRES noui

VSST L

[N




83N

P _ : ; 21
2 JSROUB  .426530.12 16 003
1 | TRUBKA 22

' TRUBKA 23
4 PODLOZKA g%§301‘2; 11 343.2 11 343,0 007 B >
X .,v )
4 FODLOZKA Y38 01,21 11 343.2 11 343,0 007 25
4 XLADKA ﬁigg 0,12 4 220.3 14 2200 021 27
2 KONCOVKA gigszo o 11 600.0 001 28
&SN ., "
| 3sK a5 1y 24 2
2 PODLOZKA 425301.21 ') 343.2 11 343.0 yo7 | 30
| S 4290 | | ' |
4 ZEP | SN 10,22 15 260.3 15 260,0021 1
2 TAHLO SN, 0.pp 13 260.2 13 260.0 021 32
1 TREAK 23
4 y‘t‘}: “SN -~ = AN - Ty
i 426510.22 15 260,3 15 260,0021
Khr .
¢ FODLOZKA 3830121 11 343.2 11 323.0 007 :
4 % ESK - 5. .m 11 243,00 007 e
})C‘DLD,};K}& _42{-'33’ ’2! P 34_)‘«_ 4 .,'4_5& § .
.'«’iq- ' i o~
#  PODLOZKA 425301.21 11 3437 13 343.0007 37
x - by s
1 ¥LADEA ;225,0’12 14 220.3 14 220.0 02! 36
7 PODLOZKA OO o1z 11 383.2 71 331,0007 3
40

R.JIRES o5

VSST

UIBEREC ' ZVEDAC ZARIZENT P§SD-126-10.00




42
43
. D gsN 44
& SHOUB M10x2% 021101.10
H ~
4 PCDLOZEA 10 ;62?740,03 | 4
EnaTR - (sH | 4%
& SROUB M5x8 021103410
& EROUB M1£x4% g§§143 55 ! 47
CSH 4
4 PODLOZKA 16 021740,01
= i
x .. A W Y —
SHOUE M10x45 021143,5%
Z3N
PODLOZKA 10 021740,0! |
3N 51
A MATTCE M10 53%:01.25
| &sn | 5
4 SROUT MBx20 021103,25
- gsN .
4 PODLOZKA & g5y740,01 3
2 SROUB M12x40 §§§103,25 24
' S 55
2 PODLOZKA 12 géva4o.01 &
POUZDRO -E3N v A
4 g27,6x35r6x17  023450.07
: ooy
4 POUZDRO 1815Ky TP 42778 | = | o
POUZDRO &SN : s
4 618,6x25r6x24  023450.07 .
2 ZROUB M10x24 §§§,03‘%q 59
S 60
2 CEP 14x15 gggfo?gpﬁ

R.JIRES s

vésT
UBEREC | ZVEDACT ZARIZEN KSSD—126'1O'OO

s

L v+ s o hinb bk P e e
St o




X ey &
+ [ GG 31 >
2  ZROUB MEx!'0 =27 e -

Co1iBs . 25

£2
4 POTJKROUZEK 18 022910
& MLAVICE KMIOXY o421 ‘
gsn b
|  GPONA 9 027751 e%

sy £
1 PASKA 9x€80 022757
% 5h
& PODLOTKA 8,4 w3 s s
e zAVLAZKA 2x14  021781.03

2 RerEz ABN

- Esu £
2 pODLOZKA 14 51740.01
| - TPF 7
10 LOZISKO PLCO7=2 1114871
Zon 71
10 POJ,KROUZEK 3% 20430
ok 7
4 LO%ISKC 220 09 024703
S3Y 3
. POJ.KROUZIK 85  §3%93;
A .
resuict o PN ;
4 wROUESK 14x20  02%310.c
TEsnict PR s
2 KROUZEK 27x32  029310.2

RJIRES s

VSST ,
[ ZARIZENI 4126-10.00
LipERec  ZVEDAC ZARIZE ‘ KSSD




5 POSTRANICE TFRC 13 320.0 002 !

L04=134/T1
3 PRIZKRA %§§522,10 11 523.0 002 2
“ DRZAX 522522,?0 1 523.0 002 3
2 %AVAREK CSN 0.0 11 373.0 - oot ' | 4
svaR.DRAT 6 1,2 %2?;390'00 P52,1% €

!

3

R JIRES

LIBEREC VNITRNI RAM KSZD-"ZG-’HOO




. s e TPC P ; . )
i pOSTRMkIuE 204_134{,7“ 13 ‘37207.0 Q02 3

-1 . DREZAX 2
(I D;-:’Zﬁx ODL.ITEK 422709,1 001 3
! TRUBKA o s.0r 11 523.0 002 ¢
1 TRUBKA | ‘23}5:715,01 11 523.0 002 | | 5

1 DREAK ODLITEK  422709.1 001 N p
1 DESKA | %gmo.n 152300 002 .
2 vESTUMA N oaio 11 52340 002 Z
1 DRILK CDLITEK  422709.: 001 9
1 DRIAK ODLITEK  422709. 001 10
1 DESKA 3%?:;;0,1_; 1o5E3.0 002 P
1 DRZAX - - o e

\ TSy
SVAR.DRAT #1,2 g55190.00 F92,70 C

RJRES 9

VSST
LIBEREC

2

VNESS RAM KSD-126-12.00
2 |




TN

,\._f:\..,
A .
NP =

- & N .

1]




AN

|
/"V -




| .

S
e TT oy

{

i

f

|

T

My | -




ITA

"

obr. 4




obr 5




90
g




